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TEMINAT UYGULAMASI

MADDE 153/A

Başkaca bir ticari, zirai ve mesleki faaliyeti olmadığı halde münhası-
ran sahte belge düzenlemek amacıyla mükellefiyet tesis ettirdiğinin 
vergi incelemesine yetkili olanlarca düzenlenen rapor ile tespit edil-
mesi ve mükellefiyet kaydının devamına gerek görülmediğinin rapor-
da belirtilmesi üzerine işi bırakmış addolunan ve mükellefiyet kayıt-
ları vergi dairesince terkin edilenlerden, serbest meslek erbabının, 
şahıs işletmelerinde işletme sahibinin, adi ortaklıklarda ortaklardan 
her birinin, ticaret şirketlerinde; şirketin, kanuni temsilcilerinin, yöne-
tim kurulu üyelerinin, şirket sermayesinin asgari % 10’una sahip olan 
gerçek veya tüzel kişilerin ya da bunların asgari % 10 ortağı olduğu 
veya yönetiminde bulundukları teşebbüslerin, tüzel kişiliği olmayan 
teşekküllerde bunları idare edenlerin veya düzenlenen raporda fiil-
lerin işlenmesinde bilfiil bulundukları tespit edilenlerin mükellefiyeti 
bulunan adi ortaklık, ticaret şirketleri ve tüzel kişiliği olmayan teşek-
küllerin kanuni temsilcisi, yönetim kurulu üyesi, idarecisi, asgari % 
10 ortağı olması, bunları devralması, kısmen veya tamamen bunlara 
devrolunması halinde, KEYFIYETIN VERGI DAIRESININ ITTILAINA 
GIRDIĞI TARIHTEN ITIBAREN 1 AY içinde birinci fıkrada yer alan 
şartların yerine getirilmesi bu mükelleflerden yazılı olarak istenir. 60 
GÜNLÜK süre içinde şartların yerine getirilmemesi ve sayılan kişi-
lerin statülerinin devam ettirilmesi halinde, istenilen teminat tutarı 
verilen sürenin son günü vade tarihi olarak kabul edilmek suretiyle 
mükellef adına teminat alacağı olarak tahakkuk ettirilir.
Yukarıda sayılanlar hariç olmak üzere, 359 uncu maddede yer alan 
sahte belge düzenleme fiilini işledikleri vergi incelemesine yetkili 
olanlarca mükellef hakkında yapılan inceleme neticesinde düzenle-
nen raporla tespit edilenlerden bu durumları kesinleşenlerin, keyfi-
yetin vergi dairesinin ÖGRENDİĞİ TARIHTEN ITIBAREN 1 AY içinde 
6183 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (1), (2) ve 
(3) numaralı bentlerinde sayılan nev’iden ve düzenlenmiş olan sahte 
belgelerde yer alan toplam tutarın % 10’undan az olmamak üzere 
yazıyla 60 GÜN içinde teminat göstermesi istenir.
3568 sayılı Kanun kapsamında faaliyette bulunan meslek mensupla-
rından kanunda sayılan haller dolayısıyla mükellefiyeti terkin edilen-
lerin bu fiillerine iştirak ettiği inceleme raporuyla tespit edilenler ve bu 
durumu kesinleşenler hakkında 3 YIL süreyle geçici olarak mesleki 
faaliyetten alıkoyma cezası uygulanır.
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HAP BİLGİ

BORSA RAYICI

MADDE 263

Borsa rayici, gerek menkul kıymetler ve kambiyo borsasına, gerekse 
ticaret ve kıymetli madenler borsalarına kayıtlı olan iktisadi kıymetle-
rin değerlemeden evvelki son muamele gününde borsadaki muame-
lelerinin ortalama değerlerini ifade eder.

Normal temevvüçler dışında fiyatlarda bariz kararsızlıklar görülen 
hallerde, SON MUAMELE GÜNÜ YERINE DEĞERLEMEYE TAKADDÜM 
EDEN 30 GÜN içindeki ortalama rayici esas olarak aldırmaya Hazine 
ve Maliye Bakanlığı yetkilidir.

HATALI TEBLIĞLER

	� Tebliğ olunan vesikalar, esasa tesiri olmayan şekil hatalarından 
dolayı hukuki kıymetlerini kaybetmezler.

	� Vergi ihbarı ile ilgili vesikalarda aşağıdaki hususların HİÇ 
YAZILMAMIŞ OLMASI veyahut bu vesikaların GÖREVLİ 
BİR MAKAM TARAFINDAN TANZİM EDİLMEMİŞ BULUN-
MASI vesikayı hükümsüz kılar

	ຈ Mükellefin adı
	ຈ Verginin nevi veya miktarı
	ຈ Vergi mahkemesinde dava açma süresi
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